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数学试卷
本试卷分第Ⅰ卷（选择题）和第Ⅱ卷（非选择题）两部分.共150分.考试时间120分钟．

第Ⅰ卷 选择题 (共45分)
注意事项：

1．答第Ⅰ卷前，考生务必将自己的姓名、准考证号、考试科目填涂在答题卡规定的位置上．

2．第Ⅰ卷每小题选出答案后，用2B铅笔把答题卡上对应的答案标号涂黑；

参考公式：·如果事件
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、
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互斥，那么
[image: image3.wmf]()()()

PABPAPB

=+

U

                           
柱体的体积公式
[image: image4.wmf]Sh

V
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. 其中
[image: image5.wmf]S

表示柱体的底面积,
[image: image6.wmf]h

表示柱体的高.
一、选择题：本大题共9小题，每小题5分，满分45分． 
1. 设集合
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，则
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2. 若直线
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，
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，平面
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满足
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，
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则“
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”是“
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”的

A．充分而不必要条件

B．必要而不充分条件
C．充要条件

D．既不充分也不必要条件
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3. 将某市参加高中数学建模竞赛的学生成绩分成6组，绘成频率分布直方图如图所示，现按成绩运用分层抽样的方法抽取100位同学进行学习方法座谈，则成绩为
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组应抽取的人数为
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D．
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4. 已知正方体
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的表面积为
[image: image26.wmf]24

，若圆锥的底面圆周经过
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，

，

，

四个顶点，圆锥的顶点在棱
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BB

上，则该圆锥的体积为
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5. 已知函数
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fx

是定义在
[image: image34.wmf]R

上的奇函数，且在
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，则
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的大小关系为
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6. 已知双曲线
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的右焦点
[image: image45.wmf]F

与抛物线
[image: image46.wmf]2
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yx
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的焦点重合，过
[image: image47.wmf]F

作与一条渐近线平行的直线
[image: image48.wmf]l

，交另一条渐近线于点
[image: image49.wmf]A

，交抛线线
[image: image50.wmf]2

8

yx

=

的准线于点
[image: image51.wmf]B

，若三角形
[image: image52.wmf]AOB

（
[image: image53.wmf]O

为原点）的面积
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，则双曲线的方程为
A．
[image: image55.wmf]22

1

124

xy

-=


B．
[image: image56.wmf]22

1

412

xy

-=


C．
[image: image57.wmf]2

2

1

3

x

y

-=


D．
[image: image58.wmf]2

2

1

3

y

x

-=


7. 已知函数
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的最小正周期为
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，若将
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的图象上所有的点向右平移
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 EMBED Equation.DSMT4 [image: image64.wmf](0)
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个单位所得图象对应的函数
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为奇函数，则
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A．
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B．
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C．
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8. 已知
[image: image71.wmf]R
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Î

，数列
[image: image72.wmf]{}

n

a

为等比数列，
[image: image73.wmf]123
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，数列
[image: image74.wmf]{}

n

a

的前
[image: image75.wmf]n

项和为
[image: image76.wmf]n
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，若
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对于
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恒成立，则
[image: image79.wmf]b

的取值范围为
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9. 在平面四边形
[image: image84.wmf]ABCD

中，
[image: image85.wmf]6,2,2

ABCDAD
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，
[image: image86.wmf]P

为
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中点，若
[image: image88.wmf]1
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，
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，则
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A．
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C． 
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D． 
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第Ⅱ卷 非选择题 (共105分)
二、填空题：本大题共6小题，每小题5分，共30分.把答案填在答题卡中的相应横线上.
10. 
[image: image95.wmf]i

为虚数单位，若
[image: image96.wmf]12
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为纯虚数，则实数
[image: image97.wmf]a

的值为           ．
11. 
[image: image98.wmf]6
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的展开式中的常数项为             ．
12. 已知等差数列
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的前
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项为
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，若
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13. 已知直线
[image: image104.wmf]21
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与圆
[image: image105.wmf]22
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xyaxy
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交于
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垂直平分弦
[image: image108.wmf]AB

，则
[image: image109.wmf]m

的值为            ，弦
[image: image110.wmf]AB

的长为            ．
14. 设
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，则
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的最小值为             ．
15. 已知
[image: image114.wmf]R
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Î

，函数
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（1）若
[image: image116.wmf]()
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在
[image: image117.wmf]R

上单调递增，则
[image: image118.wmf]m

的取值范围为              ；
（2）若对于任意实数
[image: image119.wmf]a

，方程
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有且只有一个实数根，且
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，函数
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的图象与函数
[image: image123.wmf]ymxt
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的图象有三个不同的交点，则
[image: image124.wmf]t

的取值范围为              ．
三、解答题：本大题5小题，共75分．解答应写出必要的文字说明，证明过程或演算步骤．
16. （本小题14分） 在
[image: image125.wmf]ABC

△

中，内角
[image: image126.wmf],,
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所对的边分别为
[image: image127.wmf],,
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．已知
[image: image128.wmf]sin3sin
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，
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，
[image: image130.wmf]7
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（Ⅰ）求角
[image: image131.wmf]C

和
[image: image132.wmf]b

的值；
（Ⅱ）求
[image: image133.wmf]3
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17. （本小题15分） 全民参与是打赢新型冠状病毒防疫战的根本方法。在防控疫情的过程中，某小区的“卡口”工作人员由“社区工作者”“下沉干部”“志愿者”三种身份的人员构成，其中社区工作者3人，下沉干部2人，志愿者1人．某电视台某天上午随机抽取2人进行访谈，某报社在该天下午随机抽取1人进行访谈．
（Ⅰ）设
[image: image134.wmf]X

表示上午抽到的社区工作者的人数，求随机变量
[image: image135.wmf]X

的分布列和数学期望；
（Ⅱ）设
[image: image136.wmf]M

为事件“全天抽到的
[image: image137.wmf]3

名工作人员的身份互不相同”，求事件
[image: image138.wmf]M

发生的概率．
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18. （本小题15分） 如图，四棱锥
[image: image139.wmf]PABCD
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中，侧面
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 EMBED Equation.DSMT4 [image: image141.wmf]^

底面
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∥

，
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，
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，
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，
[image: image147.wmf]5
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，
[image: image148.wmf]EN

，

分别为
[image: image149.wmf]ABPB

，

的中点．
（Ⅰ）求证：
[image: image150.wmf]CN

∥

平面
[image: image151.wmf]PEF

；
（Ⅱ）求二面角
[image: image152.wmf]NCDA
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的余弦值；

（Ⅲ）在线段
[image: image153.wmf]BC

上是否存在一点
[image: image154.wmf]Q

，使
[image: image155.wmf]NQ

与平面
[image: image156.wmf]PEF

所成角的正弦值为
[image: image157.wmf]14

14

，若存在求出
[image: image158.wmf]BQ

的长，若不存在说明理由．
19. （本小题15分）已知椭圆
[image: image159.wmf]22
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 EMBED Equation.DSMT4 [image: image160.wmf](0)
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过点
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，点
[image: image162.wmf]A

为椭圆的右顶点，点
[image: image163.wmf]B

为椭圆的下顶点，且
[image: image164.wmf]||2||

OAOB

=

．
（Ⅰ）求椭圆的方程；
（Ⅱ）过点
[image: image165.wmf]A

的直线
[image: image166.wmf]1

l

与椭圆交于另一点
[image: image167.wmf]M

，过点
[image: image168.wmf]B

的直线
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l

与椭圆交于另一点
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，直线
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与
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的斜率的乘积为
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，
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关于
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轴对称，求直线
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l

的斜率．
20. （本小题16分）设函数
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,
[image: image178.wmf]()1
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．
（Ⅰ）求函数
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的图象在
[image: image180.wmf]1

x
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处的切线方程；
（Ⅱ）求证：方程
[image: image181.wmf]()()
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=

有两个实数根；

（Ⅲ）求证：
[image: image182.wmf]()
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．
数学试卷答案
一、选择题：本大题共9小题，每小题5分，满分45分． 
	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9

	答案
	A
	B
	C
	C
	D
	D
	C
	A
	C


二、填空题：本大题共6小题，每小题5分，共30分.（13，15题第一问2分，第二问3分）
10. 
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三、解答题：本大题5小题，共75分．解答应写出必要的文字说明，证明过程或演算步骤．
16. 
解：（Ⅰ）由正弦定理得
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则
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解得
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（Ⅱ）由正弦定理
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，----------------8分
得
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因为
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，----------------10分
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.----------------14分
17. 
解：（Ⅰ）
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-----------------7分（每个2分）
所以随机变量
[image: image207.wmf]X

的分布列为
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-----------------8分
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-----------------10分
[image: image335.png]（Ⅱ）
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所以事件[image: image215.wmf]M

发生的概率
[image: image216.wmf]1

5

.-----------------15分
18. （Ⅰ）证明：取
[image: image217.wmf]PE

中点
[image: image218.wmf]G

，连接
[image: image219.wmf]GNFN

，
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，即
[image: image221.wmf],
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，
所以
[image: image222.wmf]GNCF

为平行四边形，-----------------2分

[image: image223.wmf],
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Ë

∥

平面
[image: image224.wmf]PEF

，
[image: image225.wmf]FG

Ì

平面
[image: image226.wmf]PEF

，因此
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∥

平面
[image: image228.wmf]PEF

.-----------------4分
（Ⅱ）解：因为
[image: image229.wmf]PAPB

=

，
[image: image230.wmf]E

为
[image: image231.wmf]AB

的中点，所以
[image: image232.wmf]PEAB

^

，又因为侧面
[image: image233.wmf]PAB
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底面
[image: image235.wmf]ABCD

交线为
[image: image236.wmf]AB

，所以
[image: image237.wmf]PE

^

平面
[image: image238.wmf]ABCD

，-----------------5分
分别以
[image: image239.wmf],,

EBEFEP

为
[image: image240.wmf],,

xyz

轴建立空间直角坐标系. 

[image: image241.wmf]11
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,-----------------6分
平面
[image: image242.wmf]CDA

的法向量
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，-----------------7分
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，
[image: image245.wmf](0,2,1)
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，设平面
[image: image246.wmf]CDN

的法向量
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，
则
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令
[image: image249.wmf]1
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.-----------------9分
所以
[image: image251.wmf]225
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，因此二面角
[image: image252.wmf]NCDA
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的余弦值为
[image: image253.wmf]25
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.-----------------10分
（Ⅲ）解：设
[image: image254.wmf]1
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-----------------11分

[image: image257.wmf]平面
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的法向量
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，
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